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Гречка посівна -  найважливіша круп’яна культура. Світова посівна площа 
гречки становить близько 4,0 млн га, у тому числі в країнах Європи 2,4 млн. га. 
В Україні гречка займає близько 150 тис. га за середньої урожайності 0,7-1,0 
т/га, проте, в кращих господарствах збирають 1,5-2,0 т/га, а в сприятливі роки -  
2,5-3,0 т/га.

Гречка -  культура вимоглива до умов вирощування. Відсутність догляду, 
несприятливий клімат впливають на зниження врожайності. Враховуючи 
попередню тенденцію до скорочення посівних площ минулого сезону, на ринку 
спостерігався закономірний дефіцит зерна. Проте в останні роки ситуацію 
вдалося змінити.

Основними причинами низької врожайності та валових зборів зерна 
гречки в Україні є: відсутність високопродуктивних сортів гречки вітчизняної 
селекції; недостатньо розвинена коренева система й листкова поверхня рослин 
з розрахунку на одну квітку; недостатньо розроблені та адаптовані до 
зональних ґрунтово-кліматичних умов технології вирощування, складовою 
частиною яких є обробіток ґрунту.

Гречка є традиційним продуктом харчування для пересічного українця і 
вважається «королевою круп», оскільки має надзвичайно великий позитивний 
вплив на здоров’я людини. Підвищений попит на гречку зумовлений 
унікальними поживними і лікувально -  дієтичними властивостями продукції, 
здатністю знижувати радіаційний фон, покращувати роботу систем травлення 
та кровоносної системи людини У раціоні їстівних продуктів українців значне 
місце посідають зернові, в тому числі круп’яні культури -  45% від загалу. 
Гречка вважається цінним медоносом та добрим попередником у сівозміні для 
інших культур. Крім того, продукція з гречки вирізняється екологічною 
чистотою і низькими капіталовкладеннями у виробництво, що набуває 
особливого значення в сучасному світі.

У зв’язку з цим, розроблення та впровадження адаптивних технологій 
вирощування гречки є актуальним напрямом досліджень.

На період проведення досліджень з встановлення оптимального строку і 
способу збору врожаю гречки за тривалістю вегетації, посіви досліджуваних 
сортів були вирівняні, й істотних відмінностей за густотою рослин не мали. 
При цьому, з подовженням вегетації від 75 до 90 діб густота рослин і їхнє 
виживання в усіх сортів мало тенденцію до зменшення, хоча такі зміни були
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неістотними. Все це дозволило встановити безпосередній вплив досліджуваних 
строків на втрати врожаю внаслідок осипання найбільш зрілих і ваговитих 
зерен від перестою зрілих посівів та позитивний вплив десикації посівів і 
прямого обмолоту на рівень урожайності різних сортів.
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